
 

  

 

En los últimos doce meses 
 

98 DE CADA 100 MUJERES TIENE CONOCIMIENTO DEL VIH/SIDA 
 

Con motivo de celebrarse el Día Mundial de Lucha Contra el SIDA, el Instituto Nacional de 
Estadística e Informática, a través de la Encuesta Demográfica y de Salud Familiar – ENDES 
2015, reportó que el 98,0% del total de las mujeres entrevistadas conoce o ha oído hablar del 
VIH/SIDA, lo que implica una mejora de 1,9 puntos porcentuales con relación al año 2011 

(96,1%), así lo manifestó el Dr. Aníbal Sánchez Aguilar, Jefe del INEI. 
 
En el año 2015, por área de residencia, el porcentaje de las mujeres entrevistadas que 
desconocen sobre el VIH/SIDA fue de 7,5% en el área rural y 0,6% en el área urbana.  
 
En Cajamarca se registró el mayor porcentaje de mujeres que desconoce acerca del 
VIH/SIDA 
El departamento de Cajamarca registró el mayor porcentaje de mujeres con desconocimiento 
sobre el VIH/SIDA (7,0%), seguido por Apurímac (6,3%), Amazonas (5,6%) y Puno (5,3%). 
 
El 20% de las personas de 15 a 49 años de edad se realizaron la prueba de VIH/SIDA en 
los últimos 12 meses 
Del total de las personas entrevistadas en la Encuesta Demográfica y de Salud Familiar 
2015, el 19,9% se realizó la prueba de VIH/SIDA en los últimos 12 meses. En la distribución 
por sexo, se aprecia que las mujeres (22,7%) se realizaron la prueba en mayor proporción 
que los hombres (16,9%).   
 
93 de cada 100 personas que se realizaron la prueba de VIH/SIDA conocieron los 
resultados 
El INEI informó que el 93,0% del total de personas que se realizaron la prueba de VIH/SIDA 
conocieron los resultados, siendo las mujeres las que acudieron en mayor porcentaje a 
recoger los resultados de las pruebas (93,2%), mientras que el de los hombres (92,8%). 
 
Más hombres que mujeres  conocen las formas de prevenir y rechazan ideas erróneas 
de transmisión del VIH/SIDA  
El 19,6% de hombres de 15 a 29 años conoce las formas de prevenir la transmisión del 
VIH/SIDA, mientras que las mujeres del mismo grupo fue el 17,6%. Por región natural, Lima 
Metropolitana concentra a más personas que conocen las formas de prevenir la transmisión 
del VIH/SIDA (24,3%), mientras que en la Sierra se registró el menor porcentaje (14,3%). 
 
85 de cada 100 mujeres creen que la fidelidad es la mejor forma de prevenir el VIH/SIDA 
En el año 2015, sobre el conocimiento de las formas específicas de evitar el VIH/SIDA, el 
85,7% de las mujeres entrevistadas respondió “limitar el número de parejas sexuales o mutua 
fidelidad”; con relación al año 2011 se registró un incremento de 2,6 puntos porcentuales. 
 
Más del 12% de mujeres manifestaron haber usado condón en la última relación sexual 
En los últimos tres meses, el 12,9% de mujeres de 15 a 49 años de edad manifestaron haber 
usado condón en la última relación sexual. 
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